

Előfizetési ár:
 Helyben, háshos hordva
 Negyedévre 3 korona.
 Félévre 4 korona.

Vidékire, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.

Egy szárn ára 2 fl. iller.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden szer-
 kedő és
 tanszeptáni nap kivételével.

 Szerkesztő és kiadó:
Budai-nagy-úton 181 sz.
 Juhász-ház.
 hova a lap szállani és anyag-
 részre vonatkozó értesíté-
 sletek intézendők.

 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | **Egy szárn 2 fl.** | Lapfajdos a Nyomda-Részvénytársaság.

Önállóság nélkül.

Aki figyelemmel kíséri a társadalmi élet jelenségeit, megdöbbenéssel tapasztalja, hogy az államtól függő ekzsztenciák száma nálunk jésztó mértékben szaporodik. Társadalmunk régi baja már az mely folyton csak rosszabbodván, — javulást nem mutat.

A bizonyos állás után való sóvárgás, kerülése az egyéni vállalkozásnak, rettegés az önállótól, a vele járó gondtól, de a szabadságtól is, oly beteges tünet, amelyet a társadalom nevelésére hivatott tényezőknek előbb-utóbb meg kell gyógyítaniuk.

Boldog, boldogtalan az államhoz fordul minálunk. Töle várja letének biztosítását, gondjainak könnyítését, vagy azt a fölöseget, melyre szeretlen igényeinek kielégítése végett szüksége van. Ezért nincs a magyar társadalomnak életképesége. Elakad minden szerve, ha az államéletben a legkisebb zavar lesz urra.

Anníra elharapódzott már ez a betegség, hogy nemcsak a természetnél fogva is függő ekzsztenciákat jellemzi, hanem urrá lett még az olyan foglalkozási ágakon is, amelyeknek alapja másutt mindenütt az önálló vállalkozás.

Hazánkban még a mezőgazdaság, ipar és kereskedelem is az államtól vár és követel mindent. És ebbe az általános keretbe méltóképpen illeszkedik be a tisztviselői létszám aránytalan és rohamos szaporítása. Amit a szocializmus hirdet: a munkakalkalmak szaporítását, azt nálunk az államigazgatásban regóta gyakorolják.

A munka alkalmakat szaporítják azzal, hogy nem végzik el a munkát, minek következtében — a fenakadás elkerüléséül — újabb munkaerők beállítására válik szükségessé.

Az adminisztráció egyszerűsítése, a kisebb létszám ellenőrizhetőbb és felelősebb volna, de különösen a személyi terhek aránytalan emelkedése megköveteli, hogy ennek az irányzatnak kor many és parlament minél előbb véget vessenek.

A társadalomtól ez irányban rögtöni átalakulást kár volna remélni. Az államtól függő társadalmat meg önállóságra is csupán csak az állam ösztökélheti.

Természetes dolog, hogy ezt a hivatást hamarosan teljesíteni lehetetlenség. Sok évek rendszer munkája, kormányzati szigorja, a kiméletlenségnek is bizonyos foka kell ahhoz, hogy ebben az irányban eredményeket ér-
 hessünk el.

Egyelőre örvéndetes, hogy a bajt a parlament is fölismerte és a diagnozist megállapította. Most pedig következnie kell a gyógyításnak.

Ezzel pedig kísérkedni nem szabad, mert ha még csak rövid ideig így marad a dolog, akkor társadalmunk az életképeségnek legparányibb csíráját is elveszíti.

A Reichsrathból. Az osztrák Reichsrathot tegnap elnsopolták: a döntés most már a király kezében van. Két eshetőség van: a kormány lemondása, vagy az országgyűlés feloszlatása. Ez utóbbi esetben a szükségparagrafus lép az alkotmányosság helyébe. Az új választások valószínűleg csak az ősz elejére írják ki. A kormány a költségvetési provizoriumot a 14-ik szakasz alapján négy hónapra, vagy pedig az év végéig szólóan fogja megállapítani, aszerint, hogy a választás most, vagy az őszel lesz-e. A kormány 75 millió korona folyószáma előleget fog fölvenni a bankoktól.

Néptakarékpenztár.

Alig temették el szegény boldogtalant megboldogult Gáspáryát, már is új „alapítás” keresztelezőjének híre száll felénk. Hetek óta szállódogálnak a jegyzési ívek a városban és nemcsakra alakuló községűre fog tartani egy új pénztárat, a **Néptakarékpenztár**.

Szép ez a nagy alapítási kedv, a szabad verseny elve megköveteli, hogy senki ne korlátozassék abban, hogy annyi üzleti vállalkozásba fogjon, amennyit csak az ideje és pénze elbir. A pénze. Már minthogy az övé. De nem a másoké. Minthogy azonban egy részvénytársaság jó részben a mások pénzével dolgozik, egy „Néptakarékpenztár” alapítását nem nézheti a helyi sajtó azzal a közönnyel, amivel néző p. o. egy új fészerebolit vagy új mészárakét meggyártását.

Ha szükséges, életképesnek látszó és reményekkel biztató az új vállalkozás, akkor megérdemli, hogy a helyi sajtó ön zellenül támogassa. Ha ellenben már a megalakulás momentumánál furcsaságok kiserik, a nyilvánosság őrinek nem szabad az ügy felett elszundítaniok.

Az alakuló **Néptakarékpenztár** közül azonban egy olyan sajtószertő je-

lenség merült fel, melyet nem hagyhatunk szó nélkül.

Van a leendő pénztáratnak négy alapítója. Minthogy mi nem személyek ellen, hanem igazságot mosgatjuk a tollunkat, röviden X., Y., Z. és V. uraknak nevezzük őket. V. uról azonban nem lesz szó.

Nos! X. ur, egy közismert, köztisztelőben álló, jómódú kereskedelmi uriember, eljött hozzánk és átadott egy sajátkező levelet, melyben a következők szennzőzési úti adatok foglaltnak:

A kibocsátói részvényeknek a záridőig, 1911. febrárn 15 ig több mint egyharmada, 1500 körül 527 darab jogyezetlen maradt. Megpróbáltunk határidő után keresni nagyobb pesti pénztáratot, amely a részvényeket álvége. Nem sikerült! Erre a két alapító Y. és Z. urak kövételtek, hogy a 4 alapító körösen tartsa meg az 527 részvényt. X. ur erre nem vállalkozott. Erre ők hajlandóknak nyilatkoztak megengedni neki, hogy ne vállalkozzék arra, amire nem is köteles, de kötelezték 1570 korona káröltás fele valóminék a megfizetésére. X. fizetett. Erre Y. és Z. ketten 521 darab részvényt jogyeztek maguknak. X. ur azt állítja a levélben, hogy közüdmódus szerint Y. és Z. urak anagyi viszonyai nem olyanok, hogy rövidesen a pénzpiacra dobhassanak több mint 100,000 koronát.

Panaszkodik X. ur, hogy neki, mint alapít nak Y. és Z. urak semmiféle üzleti könyvbé betekintést nem engednek, idettkö kérdéseire nem felelnek, előtte titkolódnak.

Megírja továbbá, hogy Y. ur egy szemében pénztáros és ügyvezető igazgató akar lenni és munkakörét már is úgy minősíti, hogy annak idején fizetés, tiszteletdíjat, igazgatósági és tisztviselői jutalmakat húzozon.

A csekély 30,000 koronával meginduló pénztáratotestke az élőknek 3000 koronát, a pénztárosnak 3600 koronát, a titkárnak 2400 koronát, az ügyészeknek 2000 koronát, könyvelőknek 3000 koronát ígér. Ez összesen 14000 korona. Ehhez X. ur hozzászámítja az alapítandó zálogház beesésének minimális 1600 koronáját, kb. 2000 korona lakbért és 1600 koronát két szolgának — joggal teszi fel a kérdést, mily százalékkal reménylik kamatoztathatni az alapítókat, hogy ez a 19200 korona kifussa bele? És hol marad akkor a jövedelem, amelynek különben 10% az igazgatóságot, 5% a felügyelő-bizottságot, 3% a tisztviselőket illeti, tehát a részvényeseknek csak 82% a juthat.

X. ur csodálkozása több mint jogos Minden nagy pesti bank kb. 5%¹/₁₀₀ ot fizet a részvényesinek. Ha a leendő Néptakarékpenztár csak ennyit ad (ami azért kevés, mert aki ennyivel beéri, az vehet tekintélyesebb papírt is) már tartozik 16500 korona osztalékot fizetni ki a részvényeseknek.

Tekintve, hogy ez csak 82% a nettóból, a tisztá jövedelemnek 21,341 koronának kell lennie. Ehhez hozzávéve csak a

Biró Sándor

aszталosmester.

IV. kerület, Fűrj utca 104. Új Vízkeleti-utca 14.

Elvállal mindenféle asztalos-munkákat,

épület, butor, portál és boltberendezéseket a legjutányosabb áron, legszebb kivitelben.

felszámított 19,200 koronát (sok más egyebet teljesen mellőzve) legalább 40,500 koronát kell bevennie a 800,000 korona alapítókével induló pénzintézetnek, hogy közösen jó üzletet legyen. Vagyis a normális üzletév feltétele 13 1/2% os bruttó nyereség.

Hogy ez lehetséges e, X ur nem nem tudja, de valószínűnek sem tartja. Őszintén szólva, mi sem. Eppen ezért X ur levetelt megírattuk a szerkesztőség irattárbán, tartalmát ozennel leadtuk, közérdekből, első sorban az ügy iránt érdeklődő részvényesek számára.

X ur levetelt — az ő előzetes beleegyezése folytán is — minden komoly érdeklődő megtekintheti. Tártyilag os és bizonyítékokkal támogatott cáfalatra kérséggel állunk X és Z urak, vagy bárki más szolgálatára, — de az ügyet sem agyonhalgaltatni, sem agyonlármázni nem engedjük.

Gazdasági népiskola Szegeden

Szeged város tanácsa már régóta foglalkozik azzal a tervvel, hogy Szegeden *gazdasági népiskolát* létesítsen állami támogatással. Ilyen iskola jelenleg Makán van a Szeged városa ide fordult és a gazdasági népiskola céljának, feladatának és berendezésének ismertetéséről a következő értékes cikket kapta a makói m. kir. önálló gazdasági népiskola igazgatójának, K. Molnár Jenőnek tollából. Bennünk is oly közelről érdekel ez, hogy szükségesnek tartjuk az egészét közölni:

A Szegeden felállítandó gazdasági népiskola legyen a lehető legközelebb a természet, a Magyarországi második nagyságú városához. Legyen kelő számú tanterem, modernült felszerelve, úgy a föld, mint a lénytanúok oktatására. L-hessen tanítani a fűkát a gazdálkodás minden ágából oly mérven, mint azt a kisgazda képzés megköveteli. A léányoktatás a kertészet és gazdasági oktatáson kívül előzetes fel mindazt, amire mint leendő gazdaságosznak, családanyagnak szüksége lesz. Tanítani kell tehát a fentiekben kívül tisztaságot, vörársat, első kézimunkát, háztartást, gyakorlatilag még a főzést is. A főzés tanítására az intézeti konyhán kívül rendelkezésre álljon egy minta konyha.

Az iskolának, az ifjúság egyik legfontosabb nevelő eszközének, az *ifjúsági könyvtáraknak* és a személeti oktatáshoz szükséges gyűjteményeké magába foglalja helyiségnek hiányozni nem szabad.

A kötelező gazdasági népiskatási idén túl is, ez iskola, tehát az ifjúság vezetése, irányítása, leltét otthonának kell lenni ez intézetben az *ifjúsági egyesületnek*, — mely egyesület működése valódi betetőzése a gazdasági népiskatásnak és működésének eredménye úgy *szociális mint közgazdasági* szempontból alig érkeztethető.

Kell lenni az iskolával kapcsolatban egy *minta parasztságának*, mely úgy területe, mint berendezése a *szegedi kisgazda viszonyainak és igényeinek* lebeszen a tükre.

E gazdaságunk olyannak kell lenni, hogy iskola igazgatója, ha red mutat va valamely dologra, a hozzátorduló gazdának azt mondhasssa: *„ha így jár el mint itt látja, biztos a siker.”*

Ily gazdaságban, mely nemcsak a gyermekeknek, hanem a felnőtteknek is minál szolgál — a leggyorszerűbb a legkisebb tudós gazda is okulhat, másolhat. Legyen az iskolának *konyhakertje* is, mely az oktatás célját szolgálja. Igaz ugyan, hogy van a városunk mintá bolgár kertészete, minek örüsi fontossága el nem vetendő. De ne felejtjük el, hogy közgazdasági szempontból ép ily fontosságú, a majdnem mind u háznál levő *házikert*, kelő és szakszerű *kibonaszásán*.

Az iskolával kapcsolatban egy *minta fűkolték* kell berendezni, ugyszintén egy szőlőtelep.

Magyarország létenyésztése világ-hírd, de azért a befolyó külföldi pénz nem haladja felül a baromfi-befolyó bevételeinket; — és ha vesszük azon fontos körülményt, hogy létenyésztésünk jobbra nem a *kisgazda községnek*, hanem a nagybirtokosság kezében van, mennyi vel fontosabb kötelességünk istápolni és fejleszteni a *baromfitenyésztést*, mely teljesen a kisgazdák jövedelmi forrását sáporítja. Ezért ez iskolának egy *minta baromfitenyésztőtelep felállítandó*.

Ugy állattenyésztési, mint *város közéletmozgái*, de még oktatási szempontból is, figyelmen kívül nem hagyható és ez iskolának felállítandó egy kisebbbirtori gazdaság, melyhez szükséges terület is biztosítandó.

Ha Szeged városa a fentiekben elmondottan szervezi gazdasági népiskoláját, úgy pótolta a multak mulasztásait, sőt első helyen fog állani az országban a gazdasági népiskatás terén.

NAPI HIREK

— *Cherkezmeti és kaddimontai ismétlés száma: 141.* —

Kaptár: 1911. év, március hó 30., csütörtök, Róm kaptár: Kvinn vt., Protestáns: Kvinn, Görögország: 1911. március hó 17., Elk. Izraelit: 5071. év, Nizan 1, R. Chodes. — **Nápketés** 5 óra 47 perc. — **Nápyugta** 6 óra 24 perc, Náphosza 12 óra 37 perc. — **Holtképek** 6 óra 1 perc, reggel, Hódgyűlés 9 óra 25 perc, este. — **Ujhold** 30-án 1 óra 38 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő idő várható: Enyhe, — nyugaton elvies csapadék.

— **A főispán Kecskeméten.** R á d a y Gedeon gróf főispán ma csütörtökön d. e. 11 órakor a gyorsvonattal Kecskemétre érkezik, hogy a közigazgatási bizottságban és a közgyűlésben elnököljön. A főispán pénteken délután fog visszautazni a fővárosba.

— **Személyi hírek.** Budapesti lapokból vesszük át a hírt, hogy Kacsóh Pongrácz dr. igazgató a Magyar Színház részvénytársaság szombati közgyűlésén igazgatói sorába beválasztotta. Ugyanígy ugyanezen szombaton az újonnan megalakult „Magyar Zene-szerzők Egyesülete” szintén igazgatójává választotta. Az igazgatóság tagjai még Bartók, Buzsáky, Kodály, Weiser akadémiai professzorok, Domány Dezsi és Kovács Sándor mind országosan ismert zeneszerzők. Ugyanezen egyesület tagjai sorába iktatta Bódon Pál, a kecskeméti zeneiskola dérek igazgatóját.

— **A főispán nevenajja** Gróf Ráday Gedeon főispán ma tartja névenajját. Ez alkalommal Kada Elek polgármester a város községe nevében melegenhangú táviratban üdvözölte a rövid idő alatt oly ritka népszerűséget szerzett főispánt.

— **Személyi hírek.** Csaba Vilmos, a tehetséges fiatal festő spanyolországi útjáról megérkezett városunkba s az itteni művésztelepen fog lakni.

— **A közigazgatási bizottság** holnap csütörtökön 11 órakor tartja március havii üléseit a főispán-elnöklethe slatt.

— **A népszámlálásról**, annak vezetéséről, lefolyásáról, szervezetről s eredményéről a tobbi vidéki városokkal egyetértelműleg a kecskeméti népszámláló iroda is készítet összefoglaló kimutatást tartalmazó jelentést.

— **Uj ügyvéd.** Dr. Domdótor László, Domdótor Sándor közjegyző fia, tegnapi tette le a jó sikerral Budapestben az ügyvédi vizsgát.

— **A pénztárvizsgálat eredménye.** Megírtuk, hogy a szokásos hávi pénztárvizsgálat tegnap és tegnapelőtt tartotta meg a h. polgármester a javadalmi pénztárnál, a rendőrkapitányi hivatali pénztárnál és a városi adópenztárnál. Most értesülünk, a rovanosolás a legkeltebbi eredményre jelt járt, a pénztárak teljesen rendben vannak.

— **Ujabb közgyűlési pottargy.** A város és a gyufagyár között a gyártelekre és a gyárnak nyújtott kedvezményekre vonatkozólag létrejött szerződés felkötődött a miniszteriumba megerősítést véget. A miniszter azonban csak bizonyos pótfeltételek mellett hajlandó jóváhagyását megadni s végbéli a szerződést visszaküldötte a városnak. A pótfeltételeket úgy a gyufagyár, mint a tanács elfogadta s a kiegyesített szerződés a legközelebbi közgyűlés elé lesz beterjesztve, mely bizonyára szintén hozzájárul.

— **Közönségtalálkozás.** A tanács- és segédmunka kiállítás céljára a Kecskeméti Gazdasági Egyesület 10 koronát és a Szabó-Ismerőrsélet 10 koronát voltak szivek adományozni, melyért ez uton is hálas köszönetet nyilvánítja az ipariskola felügyelő-bizottsága és igazgatósága.

— **A munkáspénztár zárszámadása.** A munkáspénztár mult évi működéséről a zárszámadás teljesen elkészült. A számadás szerint a pénztár taglétszáma legnagyobb volt augusztusban, mikor is a tagok számá 11 ezer 710 volt. Legkevesebb tag volt decembertben és pedig 9 ezer 212. A mult évi összes forgalom 719 ezer 156 korona 66 fillér volt. A zárszámadás szerint a mult év 12 ezer 134 koronával zárodott. A deficitet rendkívüli köl kiadás, (új helyiségek, orvosi műszerek beszerzése stb.) okozta. Érdekes, hogy a pénztár az orvosi költségeken kívül 51 ezer 014 korona 38 fillért fizetett ki táp pénzek gyánant.

— **Gyermekszínház az arhavaházban.** A közönség a helybeli tanító ársház gyermekefeladói iránt az előző években oly melegen érdeklődött, hogy az igazgatóság indítatva érzé magát az idén is hasonló előadásokat rendezni. Az intézet díszteremében az újonnan berendezett színpadon új jelmezekkel színr kerülnek: Barta Irén „Jancsi és Juliska” című 1 felv. vizjátéka és Várdai-Poldini 3 felvonásos énekes színjátéka „Hamupipóké”. Három előadás fog tartatni: Apr. 2-án (vasárnap), 8 óra (szombat) és 9 én (vasárnap), mindenkor fél 6 órakor. Jegyek mindhárom előadásra kaphatók Siel Nandor ur könyvkereskedésében március 29 étől (csütörtök) kezdődőleg és az előadási napok délutánján fél 5 órától kezdve a pénztárnál is. Gyermekülöhely — 8 éves korig — 40 fillér, rendes ülöhely 80 fillér, állóhely 20 fillér. Felhívítkezés az arhavási színpadantavára közönségtel fogadtatnak.

— **Iparostanulók bérmlása.** Folyó évi május hónap tartandó bérmláson résztvesznek a róm kath. vallású iparos és kereskedőtanulók és kiket a róm. kath. egyház részéről kiküldött hitoktatók különbáran előkötésének. Ez okból a tanonceltár iparosmester urakat felkéri az egyház vezetősége és az intézet igazgatója, hogy a tanonciskola első D. oszt. róm. kath. vallású tanulóit kivételesen folyó évi április hó 5 én szerdán este 6 órakor az intézetbe becsajjantni sziveskedjenek.

— **A huszárlovak utözemléje.** A Kecskeméten állomásozó I 27-én huszárezred 2. osztálya április hó 25 én reggel tartja a lovak utözemléjét az arra kiküldött vegyes bizottság előtt a honvéd lakányalvány szemben levő gyakorló terezen.

Ölész pénz-kölcsönök

dijlatlanul kieszközöl 4% kamatra ingatlanokra, valamint már levő nagy kamatu adósságok illetékmentesen való kiserelésére. Bövebb felvilágosítás mindennemű kölcsönözni keresztal vitele tárgyában szivesen szolgálok bárminek levélbéli megkeresésére is. Papp Szigmund I. sz. rend. Dob utca 212. Uj beosztás D.ó.b. István-utca 10. Rész János ur főzész és vaskoreskedése mellett.

— **Dr. Vég László**, tanácsadó, Ernesz-tina Violától eszűrtörkөн délelőtt 10 óra-kor temetik.

— **Patronage.** A patronage egyesület a Gyermekvédő Egyesület kebelében dr. Ballus Zsigmond kir. járásbíró elnökelte alatt folyó évi március hó 27-én délután 5 óra-kor a törvényes I. emeleti 58. számú termében ülést tartott, melyen az érdeklődők szép számban jelentek meg, kiknek sorai között láttuk Révész István plébánost, dr. Kiss János írókötőt, dr. Fodor Jenőnt, Gyálaky Sándor kir. főügyészt, dr. B. Kiss Kálmán ügyvédet, Győry Pál rendőrkapitányt, Szappanos Sándor Árvászeki ölnököt, Sárkány Béla ev. lelkészt és dr. Egressy Lajos orvost, a gyermekmenhely igazgatóját. Az ülést résztvevői elhatározták, hogy a patronage tevékenységének megkezdése céljából a közeljövőben Kecskeméten egy propaganda nagygyűlést fognak tartani, melyre meghívják az összes városunkban működő jótékonyági és segítő-egyesületeket és az iskolák vezetőseit. Az egyesület a város egész társadalmában széleskörű akciót indít, hogy sikerüljön a szép és magasztos cél elérése ügyének, melyet az egyesület célul tűzött ki, minél többeket megnyerni.

— **Kinek veszett el a kerékpárja.** A kiskunföldi házi csendőrségben több gazdáltnal kerékpár van, melyeket az utóbbi időben kobozott el gyanús alakoktól. — Felhívjuk azoknak a figyelmét, akiknek az utóbbi időben veszett el kerékpárjuk, hogy jelentkezzenek a félegyházi csendőrségnek.

— **Kocsik a Körösi-utcon** Megiruttak, hogy a körösi utcai lakosok a főkapitány ismeretes rendelkezését megfélebbítették a tanácsoshoz. A városi tanács ma ülésében dönt a felelősség viseléséről.

— **Őszejárak a babakát.** A belügy-miniszter az 1909. évi XXXVIII. t. c. 38. §-a alapján a közalkalmazásban levő babakát tovább képzése ügyében illetve az e céllal létesített ismétlő tanfolyamok szervezése iránt lépéseket akar tenni. Ez ügyben szükségesnek vélte, hogy a babakát minősége és száma tekintetében a legrészletesebb adatok alapján legyen tájékozva a ezért leiratában felhívja városunkat, hogy a városi orvosi nyilvántartás alapján melőbb — legkésőbb folyó évi április hó elejéig — egyszerű számadatok alapján jelentsek be, I. hogy a városnak magának hány városi alkalmazásban levő babája van és hogy 2 a városban ezeken kívül hány baba van telepedve.

— **Legett tanaház.** Tegnap délelőtt 11 óra-kor D. Kovács Pál Szentkirályi 162. számú tanaházába kigyulladt és rövid idő alatt teljesen leégett. A rendőrség bányügyi osztálya megindította a vizsgálatot, hogy mi okozta a tüzet.

— **Az iparfejlesztés érdekében** Galéri Mór, az Országos Iparügyi irodavezető igazgatója és Haller Ferenc budapesti városi tanácsos, a magyar városok iparfejlesztése érdekében a külföldi lapokban közzé akarnak tenni a magyar városok iparfejlesztési tervképét. Ezzel kapcsolatban felhívják a külföldi főek megjelölését azokra a nagy, fejlődő magyar városokra, amelyek különösen alkalmasak arra, hogy területükön gyárak alapíttassanak. Az életre való, nem mindennapi eszmének megvalósítása érdekében Kecskemétre is megkezdett az átirat és ezzel a város érdekében legközelebb foglalkozni fognak a tanácsban.

— **Árverés.** Ma délelőtt 9 óra-kor volt a gazdasági osztály hivatalos helyiségében a városi rendőrök, tűzoltók s más városi alkalmazásban levő szolgalmévezet nyári (egyen) ruházatára az árverés, mely alkalommal a munkálatokat — legkedvezőbb ajánlatuk révén — Buckó Mihály, Pintér Bernát, Reiner Kálmán és Tóth Mihály helybeli szabóiparosok nyertek megbízást.

— **Időszakos mértékhatóság** Kecskeméten A kecskeméti állami mértékhatóság hivatal felszólítja az érdekelteket, hogy az alábbi napokon délelőtt 8 óra-kor és délután 2 óra-kor közforgalom mértékhatóságát és mérőeszközökét az állami mértékhatóság hivatalnál mutassák be. Az időszakos hitelteltesítésben mindazok tartoznak részt venni, akik a közforgalomban mértékhatóságát és mérőeszközökét használnak, tekintet nélkül arra, hogy előzetesen jelentkeztek e, vagy sem. A hitelteltesítés sorrendje Kecskeméten a következő: A II. tizedbeli lakosok részére június 8-17. A III. tizedbeli lakosok részére július 3-7. A IV. tizedbeli lakosok részére július 8-18. Az V. tizedbeli lakosok részére augusztus 5-12. A XI. tizedbeli lakosok részére szeptember 4-12. A külterületek a következő napokon tartoznak jelentkezni:

Alpár	október 2
Borbás	3
Budahegy	4
Máriahegy	5
Méntelek	6
Köröshegy	6
Vacshegy	7
Nyir	9
Szarkás	10
Fel-ő Székő	11
Felső Úrrét	12
Vágóvárás, Talfája	13
Szentkirály	14

— **Szinpardon tilos a dohányzás.** „Az Újság” a következő kommentárral vette át a szinpadi cigarettázásról szóló cikket: Minden színházak nézőterén vegyes érzelmeikkel látja és nézi a közönség, ha a szinpardon valamelyik szereplő — a szereplőben foglalt instrukció nyomán — szivarra, vagy cigarettára gyújt. Valami akaratlan, önkénytelen érzelmi keletkezés ilyenkor az emberben, amely mindig respektussal kíséri a füstölő szinész mozdulatait és bizony csak igen kevesen lehetnek a nézőterén, akik alaposan meg ne figyelnek, hogy hova kerül az égő gyufa, az izzó szivarvég, meg hogy nem hull e szikra valamelyik gyúlékony kulcszárára. De ez az érzés csak pillanatokig tart, aztán, hogy a szivarfüst szaga is eloszlik a nézőterén, ismét meg minden a maga útján. Kecskemétrel érkezik most annak a híre, hogy az ottani szinpardon tagjai derűre borul, akár kell, akár nem, vizsgafüstölgettek a szinpardon mindaddig, amíg a városi rendőrkapitánya meg nem sokkalta a dolgot, aminek jelképpé szigorú rendelkezést bocsátott ki, a közönség és színház tűzbiztonsága érdekében egyszerűen tiltva a szinpardon a dohányzást. Okos és helyénvaló rendelkezés értelemben ezután csak akkor szabad cigarettázni a szinpardon, ha az ügyelő az előadás napján délelőtt 10 óra-kor bejelentéssel az ügyeletes rendőrtisztviselőnek és a sügőkönyvel is igazolja, hogy a dohányzásra a darabban szükség van. A rendelkezés annál okosabb dolog, mert mégis csak megnyugtatóbb a közönségre, ha a tűzveszedelemre nem ók, hanem arra illetékes közegek vigyáznak.

Birtokváltozások.

Madoes István páhi dűlőben 5 hold 1391 n. ol földjét Héjjas Lajos megvette 6400 koronáért.

Szabó Ferencé II. t. 189. sz. házát Nemes Gáborné és társai megvették 7000 koronáért.

Farkas Antal X. t. 236. sz. házát Zana Ferenc megvette 2700 koronáért.

Szakál László IX. t. 109. sz. házát megvette Csabai István 4600 koronáért.

U. Kovács Sándor p. szentkirályi 11 h 1025 n. ol földjét megvette U. Kovács Gyergely 2400 koronáért.

Kovács Lajosé VI. t. 241. sz. házát megvette Vas Pál 4600 koronáért.

Bimbó Jánosé IX. t. 405. sz. házát megvette Bimbó Jakab 2800 koronáért.

Egy család veszedelme

Megveszett házi eb.

Négyen a Pasteurban.

Egy ballözögi család igazalmas paroket élt át a hét első napján. Egy veszett kutya megmarta a család fejét és ennek 3 ártatlan kis gyermekét.

Az eset részleteiről az alábbi tudósításunk szól:

Kiss József ballözögi vagyonos gazdálkodónak volt egy kutyaja a tanyájában, amelyet ő maga nevelt. A kutya általában a szelíd, szorgozódó kutyák fajtájához tartozott.

Hétőn a kutya buslakodni, romegni kezdett, ami csakhamar felűnt a gazdájának.

Délután egyszerre megvadult és neki esett a baromfiának, üldözte, tépte s három meg is ölt közülük.

Kiss látva ezt, rávált a kutyára, majd pedig, mivel ez nem használt úzni kezdte. De a máskor engedelmis állat neki ugrott a gazdájának és a kezét megmarta.

A következő pillanatban tova futott és közelben játszódozó gyermekeket, szám szerint három egymással megmarta.

A kutya nyilvánvalóan megveszett.

Ekkor a családtagok, a gazda botokkal, ásókkal, vasrudakkal neki estek a veszett dögnek és a szép teljes értelemben agyonverték szétronsolták.

Kiss rögtön bejött gyermekeivel a városba és orvosi vizsgálatot vetette alá magát. A sebeket kimosták.

Az állat orvosi vizsgálat nem volt képes egész határozottsággal felismerni a boncolás alkalmával a kutyának veszett-ségi tüneteit, mert a kutya apróra össze volt törve. De minden valószínűség a mellett szól, hogy a kutya veszett volt.

Kiss József és gyermekei ma hajnalban kíséret mellett Budapestre utaztak a Pasteur intézetbe, ahol megfigyelés alatt maradnak.

— **Állatpác.** Márc. 29 Sertés, fiatal, nehéz páronként 320 kigr. felül 160 K., közép páronként 251—320 kilmig 160 K., könnyű, páronként 250 kilmig 164 K. páronként 45 kiló élet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz páronként 50—60 kigr. élet és 4 százalék levonással 000 K. Öreg, nehéz ételűlyban 000 K. Borjú ételűlyban 84 fillér. Birka 00 fillér ételűlyban.

Anyakönyvi kivonat.

1911. évi március hó 27-én.

Szülötések. Panoza Eazter rk. Horváth Ferenc rk. Kandler R. Zsila rk. Kulcsár Sára rk. Gröber Erzsébet rk. Gibor Erzsébet rk. Dragos Ferenc rk. Horváth József rk. Zsila Jolán Irma rk. Barna Antal rk.

Haláloszások. Kovács Nándor rk. 1 hónapos, Szóráth István rk. 3 éves, öv. Domokos Pálné Lukács Anna rk. 70 éves, Bodri László rk. 18 hónapos, Sahin Gábor rk. 13 hónapos, öv. Szűcs Sándorné Várdi Zsuzsanna ref. 65 éves, Gyulai Mártonné Tormási Zsuzsanna ref. 21 éves, Forgó Margit rk. 6 hónapos, Horváth József rk. 1 napot.

Házasságok kötöttek. Kállai Béla ref. Tarapcsik Ilona rk. Gaál Miklós István rk. Treter Izabella rk.

Szerkesztői üzenet.

Élj! A levél ma jött és nagy örömet okozott. Válasz meg a napokban. L... elment, de vissza fog térni. Beltalgók levélben bővebben. Gyámnapról rövid időn belül nagy újságok lesznek halhatók. Kis türelem! Pál

